



国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与

贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务相结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

尹弘在宜春调研油茶产业发展时强调

强化科技支撑 延长产业链条 加快推动油茶产业高质量发展

本报宜春讯(全媒体记者魏星)8月13日,省委书记尹弘赴宜春专题调研油茶产业发展。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话和关于油茶产业发展重要指示,结合深化集体林权制度改革先行区建设,充分发挥油茶资源优势,强化科技支撑,延长产业链条,加快推动我省油茶产业高质量发展。

省领导陈敏、万广明参加调研。江西星火油茶科技园内,郁郁葱葱的油茶树长势喜人,圆润饱满的油茶果挂满枝头。尹弘察看油茶种质资源库和高产油茶示范基地,详细了解油茶良种选育、丰产栽培和规模效益等情况,鼓励龙头企业发挥示范带动

作用,大力推行“良种良法”,加快低产林改造,打造油茶种苗、高产林示范基地,发展“企业+基地+农户”“订单种植”等复合经营模式,带动更多农民增收致富。在园区油茶博物馆和科研加工中心,尹弘要求大力传承油茶文化,不断推动加工工艺升级,切实提高油茶整体效益。

江西青龙高科油脂公司是一家油茶精深加工企业,生产的“润心”牌有机茶油在高端商超广受欢迎。尹弘走进企业展厅参观系列产品,详细询问市场销售情况,勉励企业坚持线上线下“两端发力”,强化市场导向,加大营销力度,以过硬的产品不断拓展市场空间。来到加工车间,尹弘看工艺、问

效益,要求企业持续优化升级加工工艺,大力推行山茶油产品标准化生产,开发更多高品质风味山茶油,努力把江西山茶油品牌擦得更亮。

宜春大海龟生命科学公司专注于油茶活性物的提取及综合利用,研发生产的茶油护肤品、保健品等市场前景广阔。尹弘察看各类油茶衍生品,了解技术研发情况,强调要加强与科研单位协作,加大科技攻关力度,创新发展更加丰富的油茶产品,让科技创新引领油茶产业高质量发展。

调研中,尹弘召开座谈会与基层林业部门负责人、油茶专家、种植大户、企业代表和科研人员等深入交

流。他指出,江西是全国油茶中心产区,产业基础良好、发展前景广阔。我们要充分认识发展油茶产业对于保障粮油安全、满足人民群众健康需求、加快推进乡村全面振兴具有重要意义,坚定发展信心,把握市场规律,做优做强做大油茶产业。要聚焦油茶产业发展需求,强化科技联合攻关,加大科技成果推广应用,支持油茶企业提升精深加工水平,促进一二三产融合发展。要深入实施油茶产业高质量发展三年行动计划,细化实化政策措施,健全完善工作机制,切实加强市场监管,营造油茶产业良好发展环境,齐心协力推动油茶产业高质量发展。



文旅融合

8月12日,庐山风景区,戏曲演员在如琴湖的竹筏上表演,吸引了岸边不少游客驻足观看。庐山积极探索文旅融合发展,经常性开展音乐节、电影周、汉服游园、诗词大会等系列文化活动,拉动旅游市场。特约通讯员 韩俊炬摄

赋能由“工”变“匠” 培育创新尖兵

——我省深入推进产业工人队伍建设改革

本报全媒体记者 陈 旻

位于南昌县的江铃汽车股份有限公司富山工厂内,焊花四溅,机械轰鸣,悬臂挥舞。这里,有劳模创新工作室围绕汽车智能生产线升级开展技术攻关。

江西铜业集团有限公司贵溪冶炼厂内,火红的铜水从阳极炉流槽汩汩涌出。这里,有“马士兵国家级技能大师工作室”团队成员积极推进闪电炉相关的智慧作业系统研发应用。

一幅幅奋楫争先的发展图景背后,是我省深入推进产业工人队伍建设改革(以下简称“产改”),加快培育发展新质生产力的生动实践。近年来,在省委省政府高位推动、大力支持下,江西省总工会发挥产改牵头抓总作用,会同成员单位、参与单位,聚焦

提技强能,广泛开展劳动和技能竞赛,支持产业工人创新创效,发挥产业工人主力军作用,奏响“咱们工人有力量”的时代强音。

激发内生动力

发展新质生产力,意味着需要持续培养高技能人才,为高质量发展提供强有力的人才支撑。

近日,记者走进贵溪冶炼厂熔炼车间,该企业“马士兵国家级技能大师工作室”领办人马士兵正在和工作室成员钻研技术难题。不久前,他入选2024年大国工匠培育对象名单,全省仅有4名工匠入选。

马士兵是贵溪冶炼厂熔炼车间闪电炉二工段技术专职,这些年来,他带

领工作室成员,围绕闪电炉、阳极炉等开展重点项目技术攻关,该工作室创新研发各类成果80余项,获国家专利及知识产权12项。“我从一线操作岗位干起,逐步成长为技能工作室领办人。这几年,产改提供全方位的保障,激发了工人成长成才的内生动力。”马士兵表示,企业坚持创新驱动,建立多个跨领域、跨工种的劳模创新工作室,工作室攻关技术难题、传承精湛技艺,培育高层次工匠人才。

劳动者是生产力中最活跃、最具决定意义的因素。省总工会经济技术部负责人表示,我省深入推进产改以来,从思想引领、建功立业、素质提升、地位提高等方面,持续探索产业工人成长成才途径。制定出台《江西省关

于加强新时代高技能人才队伍建设的实施意见》等,健全高技能人才培养、评价使用、表彰激励制度。围绕稀有金属、光电产业、电子信息、锂电新能源、铜基新材料、先进制造等领域成立市域产教联合体,助力企业深化产教融合,为企业复合型人才“蓄水池”注入源头活水。2023年全省新建产改示范点320家,产改省级试点企业从152家扩至682家,全省属产改范围的国有企业和国有控股企业产改率达98.2%,一支知识型、技能型、创新型产业工人大军正在加快建设。

赛场培育尖兵

高精地图采集、自动驾驶、智能网联、场景虚拟仿真……(下转第2版)

大抓落实年

本报萍乡讯(全媒体记者邱玥、陈记昌)成立萍乡市(中南大学)新材料产业专家服务站,建强萍乡(长沙)“飞地”科创中心、与长沙签署合作备忘录共建社会信用体系建设示范城市……今年以来,萍乡市持续推进湘赣边区域合作示范区建设,积极主动融入长株潭都市圈,在科创融智、产业融合、服务融通等方面不断发力。

8月8日,记者走进位于上栗工业园的江西鑫通机械制造有限公司生产车间,只见工人们正有条不紊地调试数据、组装零件、测试性能,由该公司长沙研发团队自主研发的数台Z20全工法直臂电脑凿岩台车即将交付使用。“这种凿岩台车实现了电脑操控、无人驾驶,是公司最新的研发产品。”鑫通机械董事长助理张小洁介绍,公司2019年在长沙设立研发机构,近年来依托萍乡(长沙)“飞地”科创中心等,招揽众多专业人才,助力企业实现快速发展。

加强人才引进和培养,打造“长沙研究、萍乡转化”范例,是萍乡市大力推动湘赣边区域合作示范区建设的生动实践。去年,该市斥资1.5亿元在长沙建立萍乡(长沙)“飞地”科创中心,围绕自身核心产业,与中南大学、湖南大学、长沙理工大学、中国药科大学等单位共建5个集研发、小试、成果转化于一体的实验平台,有效服务萍乡本土企业发展,推动优质科技成果在萍乡实现转化。截至目前,“飞地”科创中心已有14家企业入驻,促成13家人驻企业与全国各大高校陆续开展23项科技成果转化合作,合作金额达6100万元。

在“湘赣红”农产品品牌江西运营中心,记者看到,来自萍乡、吉安、宜春、九江等地的84种优质农产品琳琅满目。“‘湘赣红’是江西、湖南两省共同打造覆盖湘赣边的农业区域公用品牌,是推动两省农业产业发展的重要抓手。”萍乡市农有产业发展有限公司总经理蒋君介绍,自去年该中心落户以来,萍乡市充分发挥运营中心链接全省湘赣边区域农产品作用,扩大销售规模,做强品牌影响力,带动农民增收。江西杨岐山食品有限公司生产的杨岐山酸枣饼被冠以“湘赣红”品牌后,通过线上线下相结合的方式,远销全国多地。

此外,萍乡市还不断拓展产业合作的广度,重点打造上栗-浏阳、湘东-醴陵跨省合作产业园。今年一季度,两个合作产业园共实现产值43.37亿元;与长株潭签署美景互推、客源互送、文旅互融合作协议,共同打造“湘赣无边界·这里是秋收”等区域红色旅游品牌,构建“湘赣红色培训联合体”和“两小时红色旅游圈”。

赣湘一家亲,合作赢未来。“今年以来,我们主动对接长株潭等地优质资源,通过成立湘赣边食品现代产业研究院,有序推进湘赣边新材料现代产业研究院建设等,推动全市传统产业转型升级,新兴产业蓄势崛起,让老工业城市焕发出新的生机与活力。”萍乡市湘赣边区域合作发展事务中心副主任廖云辉表示,下一步,将全力做好政策对接工作,研究出台一批针对性强的举措,持续深化与长株潭三市合作对接,促进各领域深层次合作交流。

赣湘一家亲 合作赢未来 萍乡持续推进湘赣边区域合作示范区建设

2024年秋季学期全省义务教育学校起始年级实行“阳光分班”

本报讯(全媒体记者李芳)8月13日,记者从省教育厅获悉:2024年秋季学期全省义务教育学校(含民办义务教育学校)起始年级实行“阳光分班”。

“阳光分班”工作原则上由教育行政部门统一组织实施,尚不具备信息化分班技术的地区可以学校为单位具体组织实施。

“阳光分班”坚持均衡原则,确保每个班级学生总数基本一致,男女生比例大体相当,师资配备合理均衡。坚持公开原则,做到方案公开、程序公开、结果公开,广泛接受社会监督。坚持随机原则,采用先随机确定学生、后随机确定任课教师团队方式

组建班级;严禁通过组织入学考试、面试等方式进行分班;严禁举办重点班、快慢班、实验班、教子班以及其他形式的特殊班级。坚持稳定原则,分班结束后,起始年级学生不得随意调整,因特殊情况确需调整班级建制的,学校需制定调整方案并报教育行政部门同意。

2024年全省义务教育学校起始年级“阳光分班”工作应于秋季学期开学前完成。分班过程须主动接受家长和社会各界的监督,全程录音录像、过程性资料存档备查。分班结果须第一时间公开。对于分班后到校登记报到的学生,也须按照“阳光分班”要求随机均衡分配到班。



近日,在安远县产城新区电子信息产业园标准厂房二期项目现场,工人顶着烈日进行水泥浇筑、模板安装、钢筋绑扎等作业。该项目建成后将提升安远县产城新区的承载力,为园区招商引资、产业集群发展提供强力支撑。

本报全媒体记者 焦俊杰摄

今日导读

生态环保 青春先行

见第5版

只此青绿多妩媚

见第8版